
  

 

Duchovní slovo 
Kdybychom měli vyjmenovat jména proroků, mezi prvními by se určitě našli Izajáš 
a Jeremiáš. Patří mezi tzv. proroky větší. Kromě nich najdeme ve Starém Zákoně ještě 
knihy 12 menších proroků.  
Jeremiášovo proroctví – jako kniha – je nejobsáhlejší, čítá 52 kapitoly. Podvědomě ho 
asi vnímáme jako jakéhosi velikána, člověka s obrovskou autoritou, kterému všichni rádi 
naslouchají – je to přece prorok čili člověk, kterého posílá sám Hospodin.  
Ve skutečnosti byl Jeremiáš často odmítán jako zrádce národa a ten, kdo se rouhá proti 
Bohu, což pro proroka muselo být obzvlášť bolestným obviněním.  On sám, za svou 
věrnost Bohu, je odkázán k životu o samotě, bez rodiny a přátel. Úcty a uznání se 
Jeremiášovi dostalo až po jeho smrti… 
Do tohoto kontextu patří jeho modlitba, kterou nám přináší dnešní první čtení. Kněz 
Pašchúr dal proroka zbit a vsadit do klády, protože se mu nelíbila Jeremiášova slova. 
Modlitba, která začíná slovy: „přemlouvals mě, Hospodine, a dal jsem se přemluvit…“ 
obsahuje stížnost: I ti, kteří se mnou žili v přátelství, číhají na můj pád: Snad se dá svést 
a zmocníme se ho a pomstíme se na něm! 
Žalm 41 vyjadřuje tuto bolest možná v ještě dramatičtějších slovech: I ten, s nímž jsem 
žil v pokoji a jemuž jsem důvěřoval, ten, jenž můj chléb jedl, vypíná se nade mne a zvedá 
patu. 
Jak se k tomu staví prorok? Nejdříve zakouší pravdu, že není sám, naopak: Hospodin je 
s ním jako silný bojovník. I když hodně se mluví o odvaze, Jeremiáš chápe, že strach má 
svůj smysl. Takovou zkušenost lze vnímat jako jistou zkoušku, když Bůh zkouší naši 
důvěru a věrnost. Tomu se člověk nenaučí, když pohodlně sedí na gauči… 
Proto se Jeremiáš celý odevzdává Hospodinu: neboť tobě jsem svěřil svou při. Následně  
svůj strach a nejistotu překonává modlitbou chvály a děkování Pánu: Zpívejte 
Hospodinu, chvalte Hospodina, že vysvobodil život ubohého z ruky zlosynů! 
Dobře prožitý a zpracovány strach může být přínosem. Chrání před lhostejností 
a bravurou a učí vyhledávat základy, na kterých lze stavět, lidi (a Boha), o které se lze 
opřít. 
Prý odvaha neznamená nebát se ničeho, ale vědět, čeho se bát máme. Abychom se 
utíkali k tomu, pro koho máme cenu nejvyšší. 

P. Miroslaw Gierga  
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Týdeník farností Domažlice a Poběžovice  
21.6. – 12. neděle v mezidobí  



LITURGIE SLOVA – 12. NEDĚLE V MEZIDOBÍ (A) 

 

 

1.čtení - Jer 20,10-13 
Jeremiáš řekl: Slyšel jsem nepřátelské umlouvání mnohých: „Hrůza ze všech 
stran! Udejte ho! Udáme ho!“ I ti, kteří se mnou žili v přátelství, číhají na můj 
pád: Snad se dá svést a zmocníme se ho a pomstíme se na něm! Ale Hospodin 
je se mnou jako silný bojovník; proto ti, kteří mě stíhají, padnou a nic 
nesvedou. Velmi budou zahanbeni, neboť ničeho nedosáhnou; bude to 
věčná hanba, nezapomene se na ni. Hospodine zástupů, který zkoušíš 
spravedlivého, který vidíš ledví i srdce, kéž uzřím tvou pomstu nad nimi, 
neboť tobě jsem svěřil svou při. Zpívejte Hospodinu, chvalte Hospodina, že 
vysvobodil život ubohého z ruky zlosynů! 

 

Mezizpěv - Žl 69,8-10.14+17.33-35 
Pro tebe, Bože, jsem snášel potupu, * pohana pokryla mou tvář. * Svým bratrům stal 
jsem se cizincem, * synům své matky neznámým. * Neboť mě stravuje horlivost pro 
tvůj dům, * padají na mě urážky těch, kdo tě urážejí. 
Já se však, Hospodine, obracím modlitbou k tobě * v čas milosti, Bože! * Vyslyš mě 
ve své veliké lásce, * věrně mi pomoz! * Vyslyš mě, Hospodine, tvá láska je dobrotivá,* 
obrať se ke mně se svým nesmírným slitováním. 
 
 

2.čtení - Řím 5,12-15 
Bratři! Jako skrze jednoho člověka přišel na tento svět hřích a skrze hřích smrt, a tak 
smrt přešla na všechny lidi, protože všichni zhřešili. Hřích ovšem byl na světě už před 
Zákonem – jenomže kde není žádný zákon, tam se hřích nepřičítá. Přesto smrt 
uplatňovala svou moc od Adama do Mojžíše i nad lidmi, kteří se neprohřešili nějakým 
podobným přestoupením jako Adam. Tento Adam je protějškem toho, který měl přijít. 
Ale s Božím darem není tomu tak, jak to bylo s proviněním. Kvůli provinění jednoho 
ovšem celé množství propadlo smrti. Ale ještě tím hojněji se celému množství lidí 
dostalo Boží přízně a milostivého daru prostřednictvím jednoho člověka, Ježíše Krista. 
 

Evangelium - Mt 10,26-33 
Ježíš řekl svým apoštolům: „Nebojte se lidí. Nic není tak tajného, že by to nebylo 
odhaleno, a nic skrytého, že by to nebylo poznáno. Co vám říkám ve tmě, povězte na 
světle, a co se vám šeptá do ucha, hlásejte ze střech! A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo 
– duši zabít nemohou. Spíše se bojte toho, který může zahubit v pekle duši i tělo. Copak 
se neprodávají dva vrabci za halíř? A ani jeden z nich nespadne na zem bez vědomí 
vašeho Otce. U vás však jsou spočítány i všechny vlasy na hlavě. Nebojte se tedy: Máte 
větší cenu než všichni vrabci. Ke každému, kdo se ke mně přizná před lidmi, i já se 
přiznám před svým Otcem v nebi; ale každého, kdo mě před lidmi zapře, zapřu i já před 
svým Otcem v nebi.“ 
 
 



K ZAMYŠLENÍ 
Třikrát slyšíme v dnešním úryvku z evangelia slovo „nebojte se!“. Proč asi? Byli tehdejší 
Ježíšovi bližní víc než my nakloněni obavám a hledání všemožných životních jistot? Když 
se podíváme na dnešní oblibu horoskopů, kartářek, kouzelných léků a léčitelů a na 
všechny, kdo těží ze strachu lidí z budoucnosti, sotva můžeme odpovědět kladně. Strach 
a nejistota jsou nemilými průvodci života a mnohé životní cesty lidí zle deformují. Ježíš 
nám ale neslibuje šťastný život bez jakýchkoliv potíží. Dává nám jinou jistotu: že máme 
u Boha nesmírnou cenu. Že nemusíme pochybovat o jeho zájmu o nás. A že Boha nikdo 
neobelže, i kdyby třeba lží získal na svou stranu celý svět. 
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN 
22.6.Pondělí 12. týdne v mezidobí (2 Král 17,5-8.13-15a.18; Mt 7,1-5) 
Komentář: 2 Král 17,5-8.13-15a.18. Vzdorovitost a pohrdání Hospodinem (ale i vírou 
otců!) stojí za neštěstím národa… 
 
23.6. Úterý 12. týdne v mezidobí (2 Král 19,9b-11.14-21.31-35a.36; Mt 7,6.12-14) 
Komentář: 2 Král 19,9b-11.14-21.31-35a.36; Žl 48; Mt 7,6.12-14. Vychloubání asyrského 
krále, který měl za sebou tolik vítězství, nám může být povědomé. Odpovědí na 
výsměch Bohu je porážka. Nejen Asyřanů. 
 
24.6. Slavnost narození svatého Jana Křtitele (Iz 49,1-6; Sk 13,22-26; Lk 1,57-66.80)  
Komentář: Lk 1,57-66.80. Předchůdce samotného Pána: narozený z neplodné matky, 
jeho otec údivem oněmí. Pro dnešní hlásání Kristovy církve toto představuje 
povzbuzení. Neleží vše pouze na našich bedrech! 
 
25.6. Čtvrtek 12. týdne v mezidobí (2 Král 24,8-17; Mt 7,21-29)  
Komentář: 2 Král 24,8-17. Podobným ničením posvátných předmětů prošly mnohé 
kostely a kláštery i u nás. Ale Hospodin i dnes vysvobozuje své věrné a ty, kdo o jeho 
záchranu stojí. 
 
26.6. Pátek 12. týdne v mezidobí (2 Král 25,1-12; Mt 8,1-4)  
Komentář: 2 Král 25,1-12. I z této katastrofy v šestém století před Kristem se vyvolený 
lid vzpamatoval. Právě dík prostému lidu, těm vinařům a oráčům, kteří žili a předali svou 
víru. 
 
27.6. Sobota 12. týdne v mezidobí (Pláč 2,2.10-14.18-19; Mt 8,5-17)  
Komentář: Pláč 2,2.10-14.18-19. Podobnou žalost bychom mohli pocítit, když si 
uvědomíme, že každým vážným hříchem odmítáme Boha. Kajícnost takto prožitou ať 
vystřídá radost z odpuštění! Svátost smíření máme slavit! 
 
 
 



Další křty v arciděkanském kostele 

 

Během nedělní dopolední mše svaté 14. června byly pokřtěny dvě dívky: Rozárie Marie 
z Domažlic a Barbora Alžběta ze Stráže.  
 

Nejen fotbalem žije člověk 
 

Titul článku nenavazuje na nedávný Biskup Cup a možná jej okrajově vnímá fotbalové 
Mistroství světa v Severní Americe. Možná mnohem více má k biblickému verši o chlebu 
a o lidských potřebách. Inspirací byla zpráva, kterou zveřejnily mj. Katolické noviny: 
„Polský fotbalista Bartosz Sobczyk ukončil sportovní kariéru, aby se stal knězem. 
Sobczyk před časem ukončil smlouvu s prvoligovým fotbalovým klubem Stal Mielec, aby 
vstoupil do kněžského semináře. Nyní byl v tarnovské diecézi vysvěcen na kněze. V roce 
2026 Polsko přivítá úctyhodných 196 novokněží.“ Sám si ještě pamatuji, jak před léty 
byl vysvěcen na kněze bývalý brankář národního týmu (hrál mj. na olympiádě v Lake 
Placid v 1980 proti SSSR) Pawel Lukaszka…  
Druhým impulzem k psaní tohoto textu bylo evangelium minulé neděle a pověstné 
„proste Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň“. Jsem si vědom, že tento text není jen 
o duchovních povoláních, i když s nimi je nejčastěji spojován.  Občas zapomínáme, že 
Bůh povolává nejen ke kněžství a řeholními životu, ale Bůh nás všechny povolává ke 
svatosti! „Buďte svatí, neboť já jsem svatý“. Odpovědět na takové povolání vyžaduje 
však schopnost podstoupit riziko. K pochopení této pravdy nám měl pomoci text 
prvního čtení a slova, která od Hospodina uslyšel Mojžíš: „Sami jste viděli, co jsem udělal 
Egypťanům, jak jsem vás nesl na orlích křídlech a dovedl vás k sobě.“ Metafora orla se 
objeví ještě jednou a to v Páté knize Mojžíšově: „Jako orel bdí nad svým hnízdem, vznáší 



se nad svými mláďaty a rozprostírá své perutě, tak ho vzal a nesl na svých křídlech. 
(32,11)  
K čemu je nám toto přirovnání přímo z divoké přírody? Jak orel učí lítat svá mláďata?  
Nejdříve je nutí poskakovat ve hnízdě na pořád delší vzdálenost. Pak odstraňuje z hnízda 
všechno měkké, aby při skoku byl pád pořád méně a méně pohodlný. Potom přestává 
mláďata krmit. Nakonec je doslova vyhazuje z hnízda, ale sleduje jejich let. Když to 
mládě ještě nezvládá přiletí pod ně a vezme na svá křídla.  
Tedy biblická metafora z dnešního prvního čtení není žádný romantický obraz Boha, 
který vynáší do výšin své děti (svůj národ), aby jim ukázal krásu stvoření, ale je to 
metafora, která popisuje proces výchovy a vyvedení Izraele z otroctví. Bůh jism dává 
zakusit, jak nepohodlné je to jejich egyptské „hnízdo“. I když oni, po cestě, budou 
vzpomínat, jak prý jim tam bylo dobře… Bůh doslova postrkává, aby se vydali na cestu. 
Když jim hrozí nebezpečí, chrání je a krmí. „Nese na svých křídlech“. 
Text evangelia s prosbou: "Žeň je sice hojná, ale dělníků málo. Proste proto Pána žně, 
aby poslal dělníky na svou žeň!" vnímáme nejčastěji jako prosbu o duchovní – kněžská 
a řeholní – povolání. Prý v tom původním textu slovo „poslal“ má podobný význam jako 
to, které popisuje aktivitu toho orla, který vyhazuje mládě z hnízda.  
Známe tento jev z běžné výchovy. Když dítě „neopouští hnízdo“ a zůstává v něm příliš 
dlouho, protože je to pohodlné, nepřináší to blahodárné důsledky. Neříkáme si občas, 
že se máme příliš dobře, nic nám nechybí. A nechceme o nic přijíti, chybí nám prvek 
rizika: risknout něco pro evangelium, pro život s Bohem. Něčeho se pro něj vzdát.  
Vraťme se k duchovním povoláním. Autor jednoho článku, který hodnotí náš synodní 
proces zdůrazňuje jako plod této cesty „menší klerikalismus“. Naše diecéze je na nejlepší 
cestě, aby klerikalismus zmizel jednou a na vždy. Během posledních 10 let se do 
semináře přihlásil jeden bohoslovec (Slovák) a s každým rokem klesá počet kněží. Biskup 
se veřejně ptá, co může nabídnout mladým mužům, kteří přemýšlí o svém případném 
kněžském povolání. Odpovídám také veřejně: může nabídnout těch pár tisíc věřících, 
kteří chtějí se účastnit eucharistie a přijímat svátosti. Muže nabídnout ještě větší počet 
těch, kteří evangelium neznají, a kterým může být hlásáno. Mohu odpovědět na základě 
vlastní zkušenosti, když jsem se rozhodoval o službě v plzeňské diecézi: nikdo mi nic 
mimořádného nenabízel, ale biskup František prosil o kněze.  
V evangeliu Ježíš vidí, že za prvé žeň je hojná (je mnoho, ke kterým jsme jako křesťané 
posláni) a za druhé, že dělníků je málo. Už tehdy jich bylo málo! Co doporučuje Ježíš: 
proste!  
Nemám žádné jednoduché řešení, jak změnit situaci kněžských povolání, ale domnívám 
se, že hodně záleží na tom, jak o tom mluvíme, jak přemýšlíme. Pokud budeme jen 
opakovat, že kněží nebudou, možná skutečně nebudou. Pán Ježíš místo toho navrhuje: 
proste Pána, aby poslal. Aby pomohl překonat nejistoty, aby pomohl risknout. Děkuji 
všem, kteří vytrvale ve svých modlitbách prosí Pána o dělníky, o kněze. 

P. Miroslaw Gierga  
 
 



Liturgické okénko Mons. Emila Soukupa – Papežství 

 

Při nedávné cestě Svatého Otce Lva XIV. po Španělsku bylo velmi působivé setkání 
v katedrále Sagrada Familia. Napadlo mě, že bych mohl napsat krátkou úvahu na toto 
téma. Pro naši církev je papežství velmi důležité. Učili jsme se, že je ustanovil Pán Ježíš, 
když ustanovil sbor apoštolů. Minulou neděli jsme v evangeliu slyšeli o povolání 
dvanácti apoštolů. Slovo apoštol znamená poslaný, což znamená, že přijali poslání 
pokračovat v díle Ježíše Krista, tzn. hlásat evangelium. Nástupci apoštolů jsou 
biskupové, kteří přijali stejné poslání jako měli apoštolové. Biskup Antonín Liška jako 
jeden z mála biskupů změnil při nástupu na českobudějovický stolec své heslo. Jako 
světící biskup užíval „Apud eum copiosa redemtiomis“ což znamená“ U něho je hojné 
vykoupení:“ Změnil je na „Evangelizare pauperibus“ – hlásat evangelium chudým. 
Odůvodnil to tím, že myslel na věřící ve farnostech, kam kněz pouze dojíždí a podle sv. 
Alfonse se těmto věřícím chce přednostně věnovat. Ježíš ustanovil 12 apoštolů podle 
dvanácti kmenů Izraele. Povolal každého jménem. Ustanovil Šimona, jemuž změnil 
jméno na Petr, Prvenství přislíbil u Cesareje Filipovy: „Ty jsi Petr, to je skála“ a na té 
skále založím svou církev (Mt 16,16). Po Zmrtvýchvstání se obrátil u Genezaretského 
jezera na Petra s trojí otázkou: „Šimone, synu Jonášův, miluješ mě více než ostatní“. 
Po trojí odpovědi říká: „Pas ovce mé, pas beránky mé.“ Touto odpovědí předává Petrovi 
nejvyšší moc v církvi. (Jan 21,18). Protože se Petr usadil v Římě, proto každý biskup 
v tomto městě se stává celosvětovou hlavou církve, papežem. Od 6. století se ujal zvyk, 
že papež přijímá jiné jméno. Obvykle chce tím připomenout, jakou cestou se bude jeho 
pontifikát ubírat, což je patrné u Lva XIV. Byl si vědom skutečnosti, že tak jako za Lva 
XIII. nastává nová epocha v dějinách církve. Nebo volí jméno po svém předchůdci, jako 
Pius XII. anebo podle jména oblíbeného světce, jak tomu bylo u Benedikta XVI. U Jana 
XXIII. došlo k výjimce, protože on zvolil jméno po svém otci. Pro zdvojení jména se 
rozhodl Jan Pavel I. a po něm tuto kombinaci jmen zvolil jeho nástupce Jan Pavel II. 
Papeže volí sbor kardinálů. Původně měli titul kardinál biskupové tzv. suburbikárních 
měst, tzn. měst kolem Říma, a tak se stali voliteli papeže. Později se tento titul rozšířil 
na biskupy, kteří zaujímali důležité posty ve Vatikánu anebo byli biskupy ve významných 
biskupských sídlech. Výjimkou byl zase kardinál Štěpán Trochta. Byl to biskup, kterého 
chtěl papež sv. Pavel VI. tímto titulem odměnit za věrnost církvi, kterou za svého 
biskupského působení, ale i před tím, projevil. Výraz kardinál je odvozen od latinského 
slůvka „cardo“ – což znamená stěžeň, protože oni v církvi zaujímají stěžejní místo.  Když 
došlo k volbě Jana XXIII. bylo tehdy pouze 54 kardinálů, z toho dva se nemohli zúčastnit 
konkláve (kardinál Mindszenty a jeden čínský biskup) další byl těžce nemocen a v den, 
když se konalo konkláve, zemřel. V současné době je přes dvě stě kardinálů. Volitelů, 
tedy těch, kdo nepřekročili věk 80 let, má být 135. Jsou kardinálové jáhni, kardinálové 
kněží a kardinálové biskupové. Kardínálům jáhnům je svěřena diakonie v Římě, 
kardinálům kněžím některý z římských kostelů a kardinálům biskupům jsou svěřeny 
suburikární diecéze.  
 
 



MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH 
NEDĚLE – 21.6. 

8.00 Za + Jana Randu, manželku a celý rod 

9.30 (St) Za Josefa a Věru Hánovy a dceru Mařenku 

NEDĚLE – 28.6. 

8.00 Za + Jana Královce 

9.30 (St) Za Jana Mráze, manželku, dceru a rodiče 

MŠE SVATÉ V POBĚŽOVICÍCH 
NEDĚLE – 21.6. 

9.30 Za Marii Dvořákovou, Marii Němcovou a duše v očistci 

NEDĚLE – 28.6. 

9.30  
 

PROGRAMOVÉ TIPY RADIA PROGLAS 
24. června to bude přesně pět let od tornáda, které zasáhlo jižní Moravu. V září si zase 
připomínáme dva roky od ničivých povodní, které vzaly kromě desítek domů i životy 
a jistoty stovek lidí. Dá se na takové katastrofy připravit? A umí naše společnost vůbec 
o takových věcech mluvit? Pořad Na stole je téma přinese v úterý 23. června v 9.00 
rozhovor se Zdeňkem Sovišem, koordinátorem humanitární pomoci organizace ADRA 
v Česku, která většinou od prvních hodin zasahuje u přírodních i jiných katastrof a přináší 
kromě dobrovolnické a psychosociální pomoci i pomoc finanční.  
Jaké byly skutečné osudy Jana Buly a Václava Drboly? A nakolik je věrně zachycují knížky 
Vejdi do radosti a Sejdeme se v nebi Jiřího Mikuláška? Hostem pořadu Na stole je téma, 
který Proglas vysílá v sobotu 27. června ve 22.30, bude historik Jan Růžička, který 
upozorní na nepřesnosti v beletristickém zpracování životů obou nových 
blahoslavených. Uslyšíte i rozhovor s autorem knih Jiřím Mikuláškem.  
V pořadu Soaré zazní v neděli 28. června ve 21.15 nahrávky vydavatelství Pentatone, 
tentokrát vybrané z díla Roberta Schumanna. Od úmrtí tohoto německého 
romantického skladatele uplyne v červenci 170 let. Pořad nabídne klavírní úpravu písně 
Widmung z cyklu Myrty, kterou přednese japonská sólistka Mari Kodama. Z alba 
amerického Emerson Quartet budou uvedeny ukázky ze Schumannových smyčcových 
kvartetů. V podání houslistky Midori zazní první věta z houslového koncertu d moll. 
Program uzavře výběr ze skladatelových symfonií, které pro Pentatone natočila 
Drážďanská filharmonie. 
 

Pozvání 
Maminky farnosti zvou ke společné modlitbě za naše rodiny na Triduum Modliteb 
matek 24. – 26.06.2026  v duchu modlitby díků, chval, proseb vždy od 19. hod. 
v klášterním kostele. Hosty budou: ve středu – P. Karel Adamec, ve čtvrtek – P. Ivan 
Pavlíček, v pátek – P. Marek Badida. Těšíme se.  
 
 



MŠE SV. A POBOŽNOSTI V DOMAŽLICÍCH 21.-28.6. 
NEDĚLE– 21.6. – 12. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

AK 8.00 Š Za + Marii Feilovou 

AK 9.30 Š Za živé a zemřelé členy Orla Domažlice 

KK 18.00 K  

PONDĚLÍ – 22.6. 

AK 8.00 K  

ÚTERÝ – 23.6. 

AK 8.00 G Na poděkování za dar života s prosbou o Boží ochranu  

KK 17.15 G  

STŘEDA – 24.6.  – SLAVNOST NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE 

AK 8.00 G  

KK 17.15 G  

ČTVRTEK – 25.6.  

AK 8.00 G  

KK 17.15 G  

PÁTEK – 26.6.  

AK 8.00 G Za + Jana Kovaříka, manželku a celý rod 

KK 17.15 G  

SOBOTA – 27.6.  

KK 17.15   

NEDĚLE– 28.6. – 13. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

AK 8.00  Za + Annu Bohmanovou, manžela, rodiče a dcery 

AK 9.30  Za + Václava  a Annu Cenefelsovy a za + Petra a Pavla 

KK 18.00   

MŠE SV. V OSTATNÍCH KOSTELÍCH 21.-28.6. 

 Neděle  Pondělí Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle 

MECLOV 8.00 G       8.00 

POBĚŽOVICE 9.30 G      9.30 

HORA SV. V. 11.00 G       11.00 

NEVOLICE   18.15 G     

Č.KUBICE -     14.00 G  

BLÍŽEJOV -      11.00 

TŘEBNICE 14.30 G       

 


